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Fertigstellung der Haltestelle Neusser Straße/Gürtel 
- Anfrage der Grünen - 

1. Wann ist denn mit der Fertigstellung der Neusser Straße/ Gürtel zu  
rechnen? 
 

Antwort:  
Am 09.09.2013 wurde mit den Straßenbauarbeiten begonnen. Deren Fertigstellung ist Vor-
aussetzung dafür, die Aufzüge und die neuen Zugänge in Betrieb zu nehmen. Derzeit ist da-
von auszugehen, dass die Inbetriebnahme der Zugänge und der Aufzüge bis zum Jahresen-
de möglich sein wird. Eine frühere Inbetriebnahme der Aufzüge, parallel zu den laufenden 
Straßenbauarbeiten, ist nicht möglich. 
 
2. Welche Ursachen hat die zeitliche Verzögerung, dass die Maßnahme nicht -  

wie auf einem Schild an der Haltestelle zu lesen ist - im Frühjahr 2013 fertig ge-
stellt worden ist.? 

 
Antwort: 
Die Maßnahme wurde im Wesentlichen durch die folgenden Punkte verzögert: 
- Probleme bei der Beauftragung einiger Gewerke durch fehlende oder  

unwirtschaftliche Angebote. Dies verursachte Neuausschreibungen, zum Teil  
dreifach. 

- Umplanungen und erforderliche Planergänzungen (Bauen im Bestand) 
- Mangelnde Arbeitsleistung einiger Unternehmen 
- Langwierige Planungsabstimmung zwischen der Stadt Köln und den Kölner  

Verkehrs-Betrieben zum barrierefreien Umbau des angrenzenden Straßenlandes un-
ter Beibehaltung aller Fahrtbeziehungen und Buslinien. 

 
3. Was hat die Verwaltung getan, um die Stockungen zu minimieren? 
 
Antwort:  
Die säumigen Firmen wurden angemahnt und in Verzug gesetzt. Es wurden alle rechtlichen 
Möglichkeiten unter juristischer Begleitung des Bauverwaltungsamtes ausgeschöpft. 
Zum Teil wurde die Vertragsstrafe in Ansatz gebracht. Ob dieser Abzug durchgesetzt werden 
kann, wird derzeit juristisch geprüft.  
 
4. Plant die Verwaltung, das angesprochene Schild zu aktualisieren? 
 
Antwort: Aufgrund des vrsl. baldigen Fertigstellungstermins und aus Kostengründen (wegen 
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der schlechten Zugänglichkeit über dem Verkehrsraum) wird auf eine Aktualisierung verzich-
tet. 
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